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Příběh Zakázané výstavy 77, legendární multižánrové akce studentů Střední
uměleckoprůmyslové školy v Košicích z jara 1977, znovu přichází do centra pozornosti.
Poezie, fotografie, kresby, malby, sochy a plastiky tehdy tvořily neobyčejně silný proud
svobodné kreativity, který však režim vydržel jen krátce – výstava byla uzavřena po pouhých
24 hodinách košickou Státní bezpečností. Dějiny této nonkonformní akce nyní
dokumentuje kniha Zakázaná výstava 77, která přináší autentické vzpomínky účastníků,
rozhovory i archivní materiály. Kniha připomíná nejen samotnou výstavu, ale i osudy
mladých tvůrců, kteří se stali terčem politické perzekuce.

Veřejnost už měla možnost knihu spatřit a diskutovat o ní během prezentace, která proběhla v
loňském roce v pražském Unijazzu. Akce přilákala řadu návštěvníků, mezi nimiž byli nejen nadšenci
československého undergroundu, ale i odborníci na totalitní režimy a paměťovou kulturu. Hostem
večera byl legendární František Stárek Čuňas, jeden z klíčových protagonistů československého
undergroundu. A pozor – v Košicích se kniha představí 5. února od 18:00 v Artforu na Hlavní ulici 87.
Hlavními protagonisty budou její sestavovatelé a zároveň účastníci původní výstavy Rudo Prekop a
Daniel Pastirčák.

„Myšlenka sestavení této publikace vznikla, když jsem před pár lety v rámci profesorského řízení na
FAMU sestavoval text statě Imaginativní fotografie. Bylo to autorské ohlédnutí za událostmi, které
mě na mé tvůrčí dráze nejvíc ovlivnily. Čím dál tím více mi z této rekapitulace Zakázaná výstava
vycházela jako ta nejzásadnější. To byl začátek a spouštěč procesu, na jehož konci se nachází
publikace, která po téměř 50 letech tyto události českému čtenáři textově i obrazově uceleně
přibližuje,“ uvedl Rudolf Prekop, jeden z dvojice autorů publikace. Akci společně organizují Artforum
Košice a Ústav pro studium totalitních režimů, aby příběh Zakázané výstavy 77 nezůstal jen
historií, ale stal se inspirací pro nové generace. Hostem prezentace knihy v Košicích bude František
Stárek Čuňas, akci bude moderovat Stanislav Škoda.
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